

证券代码: 300217

证券简称:东方电热

镇江东方电热科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-12

1 m 3 m 1 m 3 m m	☑特定对象调研	□分析师会议
投资者关系活动类别	□媒体采访	□业绩说明会
W 747474	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	□其他 线上交流
参与单位名	华安证券:庞士伟,洪慧	
称及人员姓		
名		
时间	2023年6月21日上午10:00-11:30	
地点	公司三楼	
上市公司接	公司副总兼董秘: 孙汉武; 证代: 吕树栋	
待人员姓名		
	风险提示:本次调研涉及未来计划、预测、预计、目标等均不	
	构成本公司对任何投资者及	相关人士的实质承诺。投资者及相关人
		相关人士的实质承诺。投资者及相关人认识,并应当理解计划、预测、预计及
	士均应对此保持足够的风险目标与承诺之间的差异。	认识,并应当理解计划、预测、预计及
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩	
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩 化?	认识,并应当理解计划、预测、预计及是有否有指引? 二季度以来有什么变
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩 化? 公司今年的销售目标是	认识,并应当理解计划、预测、预计及 是有否有指引?二季度以来有什么变 50亿元,已在年报中披露。今年以来,
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩 化? 公司今年的销售目标是 公司各项业务稳步推进,基	认识,并应当理解计划、预测、预计及 是有否有指引?二季度以来有什么变 50亿元,已在年报中披露。今年以来, 本符合预期,具体情况如下:
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩 化? 公司今年的销售目标是 公司各项业务稳步推进,基 1、家用电器元器件业务	认识,并应当理解计划、预测、预计及是有否有指引?二季度以来有什么变50亿元,已在年报中披露。今年以来,本符合预期,具体情况如下:
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩 化? 公司今年的销售目标是 公司各项业务稳步推进,基 1、家用电器元器件业务 2、新能源汽车元器件业务	认识,并应当理解计划、预测、预计及是有否有指引?二季度以来有什么变50亿元,已在年报中披露。今年以来,本符合预期,具体情况如下:各及光通信业务总体保持平稳运行。各方面,今年的销售目标为6亿元(含
	士均应对此保持足够的风险 目标与承诺之间的差异。 问题一、公司全年业绩 化? 公司今年的销售目标是 公司各项业务稳步推进,基 1、家用电器元器件业务 2、新能源汽车元器件业 税),目前为止没有变化。公	认识,并应当理解计划、预测、预计及是有否有指引?二季度以来有什么变50亿元,已在年报中披露。今年以来,本符合预期,具体情况如下:



要求改变了,价格相对较高,有利于销售目标的实现。

- 3、新能源装备制造业务方面,今年的收入目标是 25 亿元(含税),新签订合同目标是 20 亿元(含税)。目前为止,无论是已签定合同的交付还是新签订合同金额,都符合公司预期。
- 4、锂电池材料业务方面,公司今年的目标是出货 1.5 万吨, 主要是看下半年的消费电子市场需求恢复情况。

投资者关系 活动主要内 容介绍

问题二、预镀镍材料的客户验证进展如何?

- 1、预镀镍材料的动力类客户材料性能验证已基本完成,比如 东山精密、无锡金杨、亿纬、科达利、LG等,目前正在进行后续验 证。
- 2、由于动力类预镀镍材料验证周期较长,公司目前主攻消费 电池领域的客户推广和快速导入,新产线生产的产品已陆续在一些 新开发的客户做验证推广,如江苏海四达、蜂巢新能源、海金杜门 等,反馈结果良好,部分已通过验证。

问题三、预镀镍材料市场 2025 年的大致预测情况?

根据公开信息了解,到目前为止,已公开的大圆柱 46 系列电池规划接近 500GWh,对应的预镀镍材料需求大约为 50 万吨,其中大部分的规划在 2025 年实现量产。除此之外,还要考虑消费电子领域以及电动工具市场的预镀镍材料需求。我们内部的预测是上述需求合计大约在 65 万吨左右。

从供应端来看,国外能够供应预镀镍材料的企业主要有四家,分别为日本的新日铁、东洋钢板、韩国 TCC 和欧州 TATA。国内主要就是公司 2 万吨的生产线。目前合计产能不到 30 万吨。

到目前为止,我们了解的信息是国外几大厂商短期内无明确的 扩产规划。按照项目建设所需时间节点推算,就算现在国外大厂开 始筹备规划,到 2025 年能量产的可能性也不大。所以总体需求缺 口还是比较明显的。



问题四、预镀镍与后镀镍相比,具有哪些优势?动力类预镀镍材料和消费类预镀镍材料有区别吗?

- 1、相较于后镀镍, 预镀镍具备以下优势:
- (1) 预镀镍材料制成电池后,电压的一致性非常好,确保了 电池的高可靠性;
- (2) 预镀镍材料制作成的锂电池,焊接性非常好,可适用于高速连续生产线;
- (3) 预镀镍材料镍铁结合力比较好,扩散退火后形成致密的 镍铁合金层,方便冲制加工,安全性好,而后镀镍二次拉伸容易出 现镀镍层开裂;
- (4) 预镀镍生产工艺更有利于环保,方便产品运输,后镀镍 是冲壳后再对钢壳进行镀镍,体积大、运输成本也高;
- (5) 预镀镍产品双面镀层厚度可控,且均匀性好,而后镀镍对镍层的厚度难以控制,特别是电池内壁,基本镀不上多少镍。
- 2、动力类预镀镍材料和消费类预镀镍材料在工艺上基本没有 区别,主要区别是电池钢基材的厚度和镍层厚度不一样。

问题五、公司新能源汽车PTC成套和非成套有什么区别?销售增量在哪里?热泵与PTC是互斥关系吗?会不会取代PTC?

- 1、成套的新能源汽车 PTC 电加热器是指带完整控制系统的新能源汽车 PTC 电加热器热管理系统,非成套的新能源汽车 PTC 电加热器单指 PTC 电加热器组件,不包括控制芯片、温控系统等,价值量比成套的相对较低。
- 2、销售的增量包括两方面:一是新增的定点客户;二是老客户需求的扩大。
- 3、公司认为, 热泵系统会与 PTC 电加热器系统长期并存, 热泵取代 PTC 加热器的可能性很小, 主要基于以下两点:
- 一是热泵系统本身也需要配套 PTC 电加热器,以保证热泵系统 能够快速启动及尽快进入稳定工作状态。
- 二是热泵的单车价格较高,对于中低端车型来说,性价比不太 合适。国内大部分新能源汽车都是中低端车型,从性价比出发,车



企更愿意接受 PTC 电加热器。

问题六、新能源装备的订单周期多长? 硅料价格下跌后,新增投资会怎么样? 未来的新能源装备市场公司是怎么看的?

- 1、公司新能源装备业务包括多晶硅还原炉和多晶硅冷氢化用 电加热器,正常情况下,新能源装备制造周期为8-10个月;制造 完成后交付给客户进行验收,正常情况下,验收周期为1-6个月。
- 2、硅料下跌后,有少数的企业在项目建成后选择延期投产,但我们认为,延期太久的可能性不大。因为企业投资后,会有折旧、人员等费用,这些都是必不可少的。而且随着硅料价格的下跌,下游组件生产企业积极性大幅提升,这会在一定程度上支撑硅料的价格;另外,国家政策也支持光伏的发展。综合来看,未来一段时间,公司预计硅料价格会在探底回升后逐步趋向平稳为主。
- 3、未来就算不考虑新增项目投资,只考虑已有产能的寿命到期更新换代,按照 10 年的寿命周期,每年按 10%更新,大约为 20 万吨产能、约 200 亿的投资额,其中多晶硅还原炉和冷氢化电加热器的设备投资约为 20 亿,体量不算小。

问题七、熔盐储能目前进展如何? 高炉炼钢电加热器主要产品是什么? 市场有多大?

- 1、储能方式有多种,其中熔盐储能是较为成熟的一种。公司 2022 年与西安热工院合作的示范性项目效果较好。目前公司正在治 谈的熔盐储能项目有 200MW,正在对接的项目有 2*75MW, 有的项目 己开始招标。储能市场很大,是公司重点开拓的市场之一。
- 2、高炉炼钢电加热器包括高还原热气体电阻加热装置及高炉 炼钢直接用电加热器,主要目的是替代烧煤、烧气方式加热,有利 于国家"双碳"目标的实现。公司预计这个市场规模不低于百亿元, 但全面推广还需要国家政策方面的支持。

附件清单(如 有)



日期 2023年6月26日